
聊城市社会科学突出贡献奖

聊城市社会科学学科新秀奖

评选奖励实施细则

（试行）

    根据《中共聊城市委办公室、聊城市人民政府办公室关于印发<聊城市社会科学优秀成果奖评选奖励办法>的通知》（聊办发〔2008〕19号）精神，为表彰奖励我市社会科学领域有突出贡献的老专家学者和学科新秀，促进出成果出人才，促进全市社会科学繁荣发展，特制定本实施细则。
一、评选对象与范围

年龄在60周岁（1956年6月30日以前出生）以上的聊城市社科联所属市级社科界社团、市内高等院校、党校、社会科学研究和管理机构(以下简称市高校、院所) 的专家学者，符合规定的评选条件和标准，可评选聊城市社会科学突出贡献奖（以下简称突出贡献奖）。

年龄在35周岁（1981年6月30日以后出生）以下的市级社科界社团、市高校、院所的青年学者，符合规定的评选条件和标准，可评选聊城市社会科学学科新秀奖（以下简称学科新秀奖）。

副市（厅）级以上领导干部（含离退休的同志），除编制在高等院校或科研单位并以教学和科研为主的人员外，不参加此项评选。

二、评选条件与标准

突出贡献奖、学科新秀奖参评人选必须坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，密切联系实际，注重理论创新，有较高的学术水平，有良好的学风和文风，学术道德端正，科研成果具有显著的社会效益。在社会科学研究或管理工作中成绩突出。同时需分别达到如下标准：

（一）突出贡献奖：工作成绩突出，获得过市级党委、政府或市直部门以上、高等院校校级以上奖励；研究成果丰硕，在某一学科领域做出重要贡献，被公认为在全市具有重要影响，获得过5项以上（含5项）市（厅）级人文社会科学成果奖励，其中至少有1项市（厅）级社科成果一等奖或2项二等奖。

（二）学科新秀奖：工作成绩突出，获得过县（市、区）级以上部门或高等院校中层部门、单位以上奖励；科研成果显著，有较大发展潜力，所在学科的研究水平处在本学科前沿领域，被公认为学术带头人或学术骨干；正式出版、发表、完成过5项以上（含5项）重要科研成果，获得过至少3项以上（含3项）县处级、市人社局、市教育局以及社科类社团、县（市区）社科联等人文社会科学成果奖励，其中至少有1项市（厅）级社科成果奖。

三、评选步骤与方法

突出贡献奖、学科新秀奖每年评定一次。

（一）申报要求

1、组织推荐申报：参评人向所在部门（单位）申报参评，或由部门（单位）推荐申报，高校和科研单位由科研部门会同人事部门筛选符合条件的上报人选，由组织人事部门进行资格审核，然后按要求填写《聊城市社会科学突出贡献奖申报表》、《聊城市社会科学突出贡献奖申报一览表》或《聊城市社会科学学科新秀奖申报表》、《聊城市社会科学学科新秀奖申报一览表》。

2、组织审批：根据个人申报情况，由各推荐部门（单位）按照有关要求组织初选，并将推荐人选在本单位公示，公示期7天。公示无异议后，填写推荐意见。经单位领导审定后，将入选名单和有关材料报送市评奖办公室。

3、每个单位每年度限报突出贡献奖和学科新秀奖各两人。

4、报送单位需提交的材料：

（1）《聊城市社会科学突出贡献奖申报表》或《聊城市社会科学学科新秀奖申报表》（用A4纸双面打印或复印）及《申报情况一览表》（用A3纸双面打印或复印）各1式2份，同时报送电子版。

（2）成果原件2份（著作类成果原件2份，论文类成果可交1份原件、1份复印件，限报5项以上10项以内代表成果）、工作业绩获奖证书2份（原件1份，复印件1份，限报5项以上10项以内代表奖项），如有成果等相关资料介绍，需与代表成果、代表奖项复印件用统一格式装订成册（请勿将原件一起装订），并按所附材料标明首页、目录及有关资料，音像类资料可附软盘，封面注明“参评第×次突出贡献奖（学科新秀奖）个人有关情况”字样。
   （3）申报者个人身份证复印件1份，注明“聊城市第×次社会科学突出贡献奖（学科新秀奖）评选专用”字样。

5、推荐材料反映情况要真实，文字要准确、简明，要突出业绩贡献、成果创新和社会效益。出版、发表的著作、论文要注明出版单位、出版时间、发表刊物名称，合著的要注明位次；获奖成果要注明获奖时间、颁奖部门、获奖名称、等级和位次等。同一项成果多次获得奖励的，视为一次计算。

（二）受理部门与时限

突出贡献奖和学科新秀奖奖项受理工作，由市社科优秀成果奖评委会办公室具体负责，办公室设在市社科联学会科普部；报送的材料每年与市社会科学优秀成果奖评选申报材料同时受理。

（三）评定方法

突出贡献奖、学科新秀奖的评选，采用市社科优秀成果奖评委会组织的评审会议评选和由市社科联组织的人事考察相结合的办法进行。评审中，由全体评委认真审核材料后，实行无记名投票方式表决，以到会评委三分之二（含三分之二）以上票数同意方为通过。成果评选结束后在市级媒体公示，公示期限为15天。公示期如无异议，由市社科联组织人事部门对评审通过的人选进行考察。考察中如没有发现新的问题，由市社科优秀成果奖评委会办公室确认并报市评委会备案，与聊城市社会科学优秀成果奖一并颁奖。公示期中以及考察后如有异议，由市评委会办公室核实，确认异议属实后报评委会审核，撤销其奖项资格，2年内不得再受理其申报该奖项以及聊城市社会科学优秀成果奖评选。

四、评委组成与组织考察

（一）评选阶段

1、由聊城市社会科学优秀成果奖评选委员会负责评选。

2、评审委员会实行回避制度，被推荐人及其直系亲属不参与当年度评审会议。

（二）考察阶段

1、由市社科联组织考察组，考察评审会议通过的人选的德、能、勤、绩、廉等情况。

2、考察结束，对每位考察对象写出考察报告，报市评委会备案。

3、参加评审和考察的人员应严格遵守评选纪律，坚持公道、正派、清廉，严禁拉选票等不良风气。

五、成果奖励与管理

（一）本次评选社会科学突出贡献奖、学科新秀奖各不超过5名，可以空缺。

（二）市社科优秀成果奖评委会代表市委、市政府向获奖人员颁发获奖证书和奖金。

（三）如发现获奖人员有严重弄虚作假或其他违纪行为，在取得具有法律效力的证明后，市社科优秀成果奖评委会将追回证书和奖金，2年内不再受理其奖项申报。

（四）评选工作结束后15个工作日内，参评人所报参评成果原件可由报送单位取回，退还本人。

（五）突出贡献奖、学科新秀奖均为一次性奖励，不与其他待遇挂钩，不得重复申报；可作为对人文社会科学工作者进行人才评价的重要依据，作为考核、任职、评定专业技术职务、确定科研重要岗位和评定市、县有突出贡献奖的中青年专家及申报人文社会科学重点研究基地等方面的重要依据。
六、其他

本细则（试行）的具体实施和解释由市社科联负责。

聊城市社会科学优秀成果奖评选委员会                 聊 城 市 社 会 科 学 界 联 合 会
2016年3月
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